

Kritéria hodnocení ústní zkoušky z cizího jazyka v rámci profilové části MZ

Pro ústní zkoušku z cizího jazyka jsou ředitelem školy stanovena témata, která jsou zpracována formou pracovních listů.

Ústní zkouška z cizího jazyka se uskutečňuje formou řízeného rozhovoru mezi žákem a zkoušejícím s využitím pracovního listu. Pracovní list obsahuje 1 nebo více zadání ke konkrétnímu tématu, všechna zadání jsou monotematická. Součástí pracovního listu je i zadání, které ověřuje znalost terminologie vztahující se ke vzdělávání oblasti odborného vzdělávání.

Před zahájením zkoušky si žák vylosuje 1 téma, v jednom dni nelze losovat stejné téma dvakrát. Povolená délka přípravy žáka na ústní zkoušku je 20 minut, při přípravě je žákovi povoleno používat cizojazyčný slovník a mapa.

Předmětem hodnocení žáka je ověření splnění jazykové úrovně B1 podle SERRJ /Společný evropský referenční rámec jazyků.

Ústní část předmětu cizí jazyk se skládá ze tří částí. Ústní projev je hodnocen na základě těchto kritérií:

- I. **Zadání/Obsah a projev (schopnost reagovat na otázky zkoušejícího)**
- II. **Lexikální kompetence (rozsah, správnost a vhodnost použití slovní zásoby)**
- III. **Gramatická kompetence (rozsah, správnost a vhodnost použití mluvnických prostředků)**
- IV. **Fonologická kompetence**

Jednotlivá kritéria jsou hodnocena v jednotlivých částech ústní zkoušky na bodové škále **0-1-2-3**, maximální dosažitelný počet bodů za každou část zkoušky je **9**.

Fonologická kompetence žáka je hodnocena samostatně a hodnotí plynulost projevu, správnost výslovnosti a přirozenou intonaci ústního projevu žáka.

Celkový maximální počet dosažitelných bodů z ústní zkoušky je **39** (9 + 9 + 9 + 9 + 3).

Hranice úspěšnosti pro složení ústní část maturitní zkoušky z cizího jazyka je **44 procent, tj. 18 bodů**.

Hranice úspěšnosti pro vykonání písemné části maturitní zkoušky z cizího jazyka je 44 %, tj. 18 bodů a více.

Stupeň prospěchu	1	2	3	4	5
Procentuální úspěšnost	>87 až 100	>73 ≤ 87	> 58 ≤ 73	≥ 44 ≤ 58	< 44

Ústní zkouška z cizího jazyka	
39 – 34	1
33 – 29	2
28 – 23	3
22 – 18	4
17 - 0	5